В рамках реализации региональной программы мероприятия 21 «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения и в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях, путем реализации региональных проектов и распространение их результатов» государственной программы Липецкой области «Развитие образования Липецкой области» в школе был проведен круглый стол по теме: «Инновационная деятельность учителя как фактор повышения качества образования» проходил на базе МБОУ СОШ им. И.А.Солдатова с.Нижнее Большое, принимали участие  13  педагогов.

В ходе круглого стола были обсуждены следующие вопросы:

1.Новые технологии обучения – дань моде или требование времени.

2. Роль инновационных технологий в совершенствовании качества образования (опыт, проблемы и перспективы).

    Все участники круглого стола обратили внимание на то, что происходящие в настоящее время изменения в общественной жизни  и задачи модернизации российского образования требуют развития новых подходов в  использовании инновационных педагогических технологий, направленных на  развитие творческой, инициативной личности,  навыка самостоятельного продвижения в информационных потоках, формирование у педагога универсального умения ставить и решать задачи для реализации возникающих проблем – профессиональной деятельности, самоопределения в  повседневной жизни.

     В ходе круглого стола педагоги школы делились опытом применения инновационных технологий в своей работе. Результат инновационных идей виден в районных конкурах «Учим без перегрузок», « Итоговое родительское собрание», областных конкурсах « Правильное питание», использование новых УМК, успешное обучение детей в начальном звене с учётом доминанты левого и правого полушария, здоровьесберегающих технологий БОС - «Здоровье», интегрированных уроков и других современных педагогических технологий.

    При обсуждении вопросов были выявлены актуальные проблемы по повышению  качества образования:

- не каждая новая технология может использоваться в учебном процессе без учёта индивидуальных и психо-физиологических особенностей детей; 

- не все инновационные технологии приемлемы в условиях малокомплектных школ;

- не всегда сохраняется преемственность в обучении учащихся начального и среднего звена с применением УМК нового поколения и инновационных технологий; 

 - ещё не достаточно укомплектована материально-техническая база образовательного процесса для использования новых технологий;

Участники круглого стола считают, что необходимо:

- применять инновационные технологии в работе педагога, что позволит изменить состояние учебного и воспитательного процесса и его результат, сохраняя здоровье детей;

-  проводить педагогический мониторинг  в процессе  инновационной практики, определяющий его цели, реализацию и результат;

- повышать профессиональную компетентность, уровень теоретической подготовки педагогов для внедрения инноваций;

 - обобщать передовой опыт работы в целях сохранения и  повышения  педагогического мастерства;

-сохранять преемственность в использовании инновационных технологий образовательного пространства;

- организовать методическую выставку на сайтах каждого образовательного учреждения;

Участники круглого стола считают, что все эти предложения  будут способствовать повышению качества образовательного процесса. 

