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В условиях кардинальных изменений в социальной жизни нашей страны, перемен в области просвещения, проблемы взаимодействия семьи и школы являются особенно актуальными. Родители и педагоги – две мощнейшие силы в процессе становления личности каждого человека, роль которых невозможно преувеличить. Актуальное значение приобретает не столько взаимодействие в нашем старом, традиционном понимании, сколько, прежде всего, взаимопонимание, взаимодополнение, сотворчество школы и семьи в воспитании и образовании подрастающего поколения.

Необходимость данной системы в работе педагогического коллектива с родителями вызвана тем, что в настоящее время система воспитания находится в состоянии острого кризиса, причинами которого являются:
· отсутствие в обществе четких социально-нравственных  ориентиров;
· разрушение традиционных ориентиров;
· низкий уровень жизни;
· сложность в самореализации вступающего в жизнь нового поколения.
Старшее поколение зачастую проявляет равнодушие к судьбам тех, кто идет ему на смену, кому предстоит реально формировать новое общество.

Вместе с тем в условиях, когда большинство семей озабочено решением проблем экономического, а порой и физического выживания, усилилась социальная тенденция самоустранения многих родителей от решения вопросов воспитания и личностного развития ребенка.

Родители, не владея в достаточной мере знанием возрастных и индивидуальных особенностей развития ребенка, порой осуществляют воспитание вслепую, интуитивно. Все это, как правило, не приносит позитивных результатов. В таких семьях нет прочных межличностных связей между родителями и детьми, и, как следствие, “авторитетом” становится внешнее, зачастую негативное окружение, что приводит к “выходу” ребенка из-под влияния семьи.

Создавшееся положение наряду с другими объективными и субъективными причинами способствует росту детской безнадзорности, преступности, наркомании и других негативных влияний в детской, подростковой и молодежной среде.

В связи свыше перечисленными причинами следует возобновить поиск новых путей взаимодействия системы образования с различными социальными институтами, ответственными за воспитание детей и молодежи, в первую очередь – с семьей.

Деятельность родителей и педагогов в интересах ребенка может быть успешной только в том случае, если они станут союзниками, что позволит им лучше узнать ребенка, увидеть его в разных ситуациях. И таким образом помочь взрослым в понимании индивидуальных особенностей детей, развитии их способностей, формировании жизненных ценностных ориентиров, преодолении негативных поступков и проявлений в поведении.
          Совместная работа семьи и школы - одно   из сложнейших и ответственных направлений   в деятельности МБОУ СОШ им. И.А.Солдатова с. Нижнее Большое, целью которого является создание единой воспитательно-образовательной среды для развития личности ребёнка, приобщение родителей к целенаправленному процессу учебно-воспитательной работы образовательного учреждения. 

Работа школы с родительской общественностью направлена на  создание условий для развития личности, способной самостоятельно принимать решения, путём объединения воспитательных возможностей родителей и образовательного учреждения.

В школе сложилась система работы с родителями: изучение условий семейного воспитания, вовлечение родителей в образовательный процесс, участие представителей родительской общественности в управлении образовательным учреждением через Управляющий совет и родительские комитеты, психолого-педагогическое просвещение родителей, вовлечение в проектную деятельность (проведение праздников, коллективно-творческих дел, участие в конкурсах, соревнованиях, конференциях).

Работа образовательного учреждения с родителями включает в себя как просветительскую (лектории, конференции, анкетирование), так и индивидуальную (с родителями детей «группы риска», с родителями одаренных детей, психологические консультации) работу, посещение семей на дому.

Цель данного направления воспитательной работы: обеспечение эффективного взаимодействия и повышения воспитательного потенциала семьи, образовательного учреждения и общественных организаций; осуществление взаимодействия между семьёй и школой с целью решения проблемы успешности обучения учащихся.

Задачи, которые решают педагоги, работая с родительской общественностью: создание условий взаимодействия семьи и школы на основе сотрудничества, повышение психолого-педагогической культуры родителей, вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс.

Формы работы с родителями:

Изучение семей обучающихся:

· пополнение Банка педагогических данных о родителях учащихся (состав семьи, сфера занятости родителей, образовательный уровень, социальный статус);

·  диагностика потребностей родителей в образовательных услугах школы по подготовке учащихся;

·  пропаганда успешного опыта семейного воспитания учащихся;

· психологическое тестирование родителей по уровню подготовки учащихся;

·   индивидуальные собеседования, беседы с родителями на дому и на классных собраниях;

·   родительские собрания; “Психологический комфорт в семье и школе — условие успешной познавательной деятельности”, “Педагоги и родители — одна семья”, “О душевном тепле, заботе, любви в общении, с детьми”, “Как ликвидировать конфликт с ребенком”.

Психолого-педагогическое просвещение родителей:

· родительский лекторий: “Воспитание в семье и школе: проблемы, поиски, решения”, “Основы духовно-нравственного воспитания в отечественной педагогической культуре”;

·  встречи с медицинскими работниками: “Психолого-физиологические возрастные особенности: младших школьников, подростков, юношей и девушек”, “Наркомания, СПИД — признак духовно-нравственного кризиса молодежи: диагностика и профилактика”;

·  встречи Родительского комитета с администрацией школы, учителями: “Современные требования к учащимся по изучению отдельных предметов”, “Повышение качества образования — приоритетное направление модернизации сферы образования”,

·  “Государственная итоговая аттестация: требования, механизм проведения, проблемы, подготовка учащихся”;

·  встреча с юристом, психологом “Профилактика правонарушений несовершеннолетних”.
Методы работы с родителями:

· наблюдение;

· индивидуальные беседы;

· тестирование;

· анкетирование;

· диагностика;

· анализ детских рисунков и рассказов о семье;

· метод взаимодействия;
Основные направления взаимодействия школы с семьей:

Повышение педагогической культуры родителей:

· знакомство с современными системами семейного воспитания.

· изучение закономерностей развития ребенка;

· содействие в приобщении детей к культурным и духовным ценностям;

· пропаганда здорового образа жизни.

Пропаганда здорового образа жизни в семье:

·  организация режима дня и сбалансированного питания детей в семье;

·  организация встреч с представителями детского здравоохранения и спорта;

·  беседы по ОБЖ ребенка в условиях семьи;

Повышение правовой культуры родителей:

·  изучение Конституции РФ в части прав и обязанностей родителей и детей;

·  изучение Конвенции ООН о правах ребенка;

·  изучение Закона РФ “Об образовании”;

·  программа развития и воспитания детей в системе национального образования;

·  программа развития и воспитания детей, имеющих особые образовательные потребности.

Участие родителей в жизни школы становится более значимым и более активным в учреждении, отличающемся повышенным уровнем образования, т.к. уверенность в получении качественного образования повышает уровень доверия родителей к образовательному учреждению, вселяет в них надежду на осуществление их требований к образовательным услугам.

   Следовательно, задача педагогов – создать условия для участия родителей в разработке индивидуальных образовательных маршрутов развития их детей, т.е. родители становятся активными участниками образовательного процесса.
Работа с родителями в образовательной организации строится в соответствии с планом, в который вошли такие мероприятия, как формирование родительского актива школы; проведение классных родительских собраний; оформление стенда «Для вас, родители!» и регулярное обновление его материалов; заседания родительского комитета школы; информирование родителей о работе объединений внеурочной деятельности, факультативов в школе; беседы членов родительского комитета с родителями, не обеспечивающими контроль за своими детьми; работа с семьями, состоящими на различных видах учёта; контроль выполнения санитарно-гигиенического режима в школе, организации питания школьников, медицинского обслуживания; участие родителей в субботниках; проведение консультаций для родителей по вопросам организации внеклассной работы; привлечение родителей к проведению профориентационной работы (по классам); проведение консультаций для родителей по теме «Кризис личности и причины его возникновения»; систематическое проведение встреч учителей с родителями по вопросам обучения и воспитания; привлечение родителей к оказанию помощи в проведении классных и общешкольных внеклассных мероприятий: праздников, Дней здоровья, соревнований подготовка к мероприятиям, посвящённым Дню Победы, праздникам Первого и Последнего звонка.

В целях укрепления взаимодействия семьи и школы, повышения воспитательного потенциала родительской общественности, обеспечения открытости системы образования, предупреждение родителей от наиболее распространенных ошибок в воспитании детей в школе проводились родительские собрания и всеобучи.

В течение года были прочитаны лекции учителями, психологом, социальным педагогом, администрацией школы по следующим темам: «Дети, здоровье и Интернет», «Влияние внеклассной работы в школе на воспитание ребенка», «Советы учащимся и выпускникам, как готовиться к ЕГЭ», «Методы семейного воспитания. Наказание и поощрение в семье: за и против», «Нравственное воспитание учащихся в семье и школе», «Доверие и откровенность в семье», «ПАВ и их влияние на организм школьника», «Подростковый возраст – это не смертельно!» «Профилактика наркомании в детской и подростковой среде», «Подростковый суицид», «Конфликты и способы их разрешения».

Успешно апробирована и реализуется практика проведения расширенных заседаний общешкольного Совета родителей и  педагогического совета учреждения, на которых обсуждаются актуальные вопросы воспитания и образования учащихся, заслушиваются Публичный отчёт о работе общеобразовательного учреждения, отчёт о работе образовательного учреждения с детьми, требующими особо внимания , отчёт о работе родительского комитета за предыдущий учебный год, определяются задачи совместной работы семьи и школы на текущий учебный год, обсуждаются результаты итоговой аттестации выпускников школы, рассматриваются вопросы организации внеурочной и внеклассной деятельности учащихся, работы школы по сохранении жизни и здоровья детей, формирования поликультурной среды в образовательном учреждении и профилактика экстремизма в молодёжной среде, воспитательная работа школы.

Члены общешкольного родительского комитета осуществляют контроль организации питания обучающихся, привлекаются к проведению рейдов в семьи детей «группы риска», участвуют в работе Совета профилактики .

При непосредственной помощи родителей в школе проводятся такие мероприятия, как конкурс «Безопасное колесо», конкурс поделок «В гостях у Светофора», выставка букетов и композиций «Безопасненская осень», Малые Олимпийские игры, соревнования «Спорт – альтернатива вредным привычкам», праздники «Масленица», «До свидания, начальная школа!», «Последний звонок», «Новогодний серпантин», «Взгляните в мамины глаза», выпускной вечер, «Праздник Осени», мероприятия «Набат памяти», посвящённые Дню борьбы с терроризмом. 
Родители – это основные заказчики школы. От правильной организации работы с родительской общественностью зависит конкурентоспособность, престижность образовательного учреждения. Основным посредником между родителями и школой выступает классный руководитель, который организовывает совместный досуг. Каждым классным руководителем один раз в четверть в течение года проводятся родительские собрания, тематика которых разнообразна: «Внимание, дети!», «Соблюдение ПДД учащимися», «Компьютер в жизни ребёнка. Польза или вред?», «Как научить ребёнка жить в мире людей, «Психофизиологические особенности пятиклассников и их влияние на успеваемость», «Здоровое питание – залог благополучия детей», «Роль семьи в формировании личности ребёнка». «Профилактика ДТП», «Поликультурная среда школы», «Проблемы взаимоотношений со сверстниками», «Влияние возрастных особенностей детей на успешность обучения и воспитания», «Поощрение и наказание детей в семье», «Технологии семейного воспитания», «Физиологическое взросление и его влияние на формирование познавательных и личностных качеств ребенка», «Мой ребёнок становится трудным…», «Развитие духовного мира школьника», «Гражданский долг и ответственность родителей за воспитание детей», «Единые требования семьи и школы в воспитании и обучении детей», «Как помочь детям быть успешными в жизни», «Подростковый возраст: трудности развития и воспитания», «Что значит сегодня быть патриотом и гражданином».

В начале учебного года, перед каникулами (ноябрь, декабрь, февраль, март, май) родители учащихся уведомляются классными руководителями об ответственности за сохранение жизни и здоровья детей.

Планируя работу с родителями, классные руководители учитывают не только их за​интересованность, но и социально-психологическую совмести​мость. В каждом классе стали традиционными «огоньки», посиделки, встречи, посвящённые Дню матери и Дню Защитника Отечества. Широкий отклик нашли во многих семьях акции «Солдатский платок», «Парад победителей», «Письмо ветерану», посвящённые Дню Победы, благотворительные акции «Делай доброе дело» и «Добровольцы – детям».

Родители помогают в изготовлении декораций и костюмов для общешкольных мероприятий, являются незаменимыми спонсорами при подготовке и участии в мероприятиях муниципального и регионального уровня: военно-патриотической игры «Зарница», туристических соревнованиях. Именно родители создают условия для подготовки учащихся к олимпиадам, творческим и учебным конкурсам. Вместе с родителями ученики нашей школы уже с 1 класса занимаются проектной деятельностью и добиваются неплохих результатов.

В режиме видеоконференцсвязи представители родительской общественности школы участвуют в работе Всероссийского родительского собрания, в  видеоконференциях по проведению итоговой аттестации, в работе  селекторных совещаний по организации летней занятости учащихся.

Наше образовательное учреждение поддерживает тесную связь с Культурно-досуговым центром с. Нижнее Большое. С удовольствием посещают мальчишки и девчонки кружки, которыми руководят родители наших учеников. Под руководством родителей – работников КДЦ дети могут проявить свои таланты при подготовке и проведении таких мероприятий, как «Праздник Масленицы»,театрализованные представления « В поисках школьного звонка», «Славянские просветители», общесельские праздничные концертные программы ко Дню Защитника Отечества и Дню Победы ,ко Дню матери и к Международному женскому дню 8 марта, мероприятия, приуроченные Дню семьи и Дню любви и верности

Большая работа ведётся с семьями детей «группы риска», с опекаемыми детьми. Эта работа начинается с составления в сентябре школьного социального паспорта (на основе социальных паспортов классов, которые составляют классные руководители). Социально–незащищённые, многодетные семьи, семьи, имеющие детей с ограниченными возможностями, берутся под особый контроль.

В течение учебного года среди опекаемых учеников не было проблем с поведением и учёбой. Дети активно участвуют в общественной жизни класса и школы. Все опекаемые учащиеся охвачены кружковой работой, посещают спортивные секции. Среди опекаемых нет стоящих на ВШК и КДН.

В системе проводится работа с неблагополучными семьями: выявление детей, находящихся в социально-опасном положении, принятие мер по устранению причин неблагополучия. Такие семьи регулярно посещаются на дому классными руководителями,  заместителем директора, представителями администрации Большовского сельского совета, членами  общешкольного родительского комитета.

Посещение на дому, беседы с родителями и детьми из неблагополучных семей, выявление причин конфликтных ситуаций и разрешение их, рассмотрение материалов на проблемных детей и их родителей, помощь в подготовке выступлений на классных родительских собраниях, - вся проводимая работа направлена на улучшение нравственной обстановки в коллективе учащихся, снижение числа правонарушений среди несовершеннолетних.

Наиболее  важные  достижения по  организации  воспитательного процесса благодаря вовлечению в учебно-воспитательный процесс родителей учащихся

План  воспитательной  работы  выполняется   на    97 %.

Педагоги строят   свою работу,   опираясь  на    потребности  и  интересы  учащихся, учитывая запросы родителей.

Дети заняты   разнообразной содержательной и творческой деятельностью, которая   способствует воспитанию целого ряда положительных качеств, развитию инициативы,   активной   жизненной   позиции,   формирует    ответственность.

Все   школьные     мероприятия   проходят  на  высоком методическом  и     организационном уровне.

Создается фотолетопись и видеофонд школьных мероприятий.

Сформирован   научно-методический комплекс       по организации   воспитательного процесса.

Осуществляется  взаимодействие  с участковым инспектором, КДН и ПДН, психологическим центром помощи семье и детям.

Обозначились   основные  направления деятельности ученического самоуправления.

Положительные сдвиги  в  укреплении союза   семьи и школы.

Рост удовлетворенности родителей учебно-воспитательной работой школы.

Сохранение и преумножение школьных традиций.

Накопление опыта организации и проведения   КТД.

Систематизация  работы с социально  неблагополучными   семьями и детьми, что привело к сокращению количества учащихся, состоящих на внутришкольном   учёте.

Результативным воспитательно-образовательным пространством является то пространство, которое опирается на совместную деятельность учащихся, педагогов, общественности, родителей, где отношение между взрослыми и детьми приводит к формированию особого школьного уклада, который, сливаясь с образовательным процессом, дает возможность ребёнку реализовать его интеллектуальный и творческий потенциал.  
Такое участие родителей в жизни школы влияет не только на развитие образования в целом и расширяет состав участников образовательного процесса, ответственных и лично заинтересованных в его положительном результате, но и содействует повышению авторитета родителей в семье, повышает самооценку учащихся, чьи родители уважаемы и востребованы в школе, что, несомненно, способствует сближению взрослых и детей.
Изменение отношений между детьми и родителями как модель сотрудничества, успешно освоенная в школе, имеет шанс прижиться в семье. Сформированное гуманистическое пространство развития, в котором растёт ребёнок будет являться главным фактором повышения качества образования
В своей каждодневной работе хотелось бы донести до сердца каждого родителя следующие строки: «Ничего не нужно. Только Терпение. И скромность. Мир в сердце. Тишина. Немного понимания, внимания к «Другому»… Нужна любовь. Потому что без любви Вы будете просто очень ловки… Спросите у своей совести. Должно быть, в Вас осталась Нервозность, плохое настроение, злость. Ребенок не ошибается, он возвращает Вам ваше изображение» Ф. Лебойе

